

责编:刘方 创意:金霞 质检:尚青云

花样抖空竹 「老顽童」个个有绝招



十个空竹一起来

■本报记者 周涛文/图

清晨, 浉河公园渐渐热闹起来, 晨练的市民陆续赶来, 取出各式各样的器材锻炼热身。伴随着此起彼伏“嗡嗡”作响的抖空竹声, 公园一角, 几位老人练得正酣, 几种柔和的基本玩法过后, 绝活展示正式开始。

“空竹舞龙”, 用彩色布条做龙头, 还有龙身与尾巴, 抖起来舒展飘逸; “空竹二人转”, 两人默契配合, 时而牵手、时而合掌、时而转圈、时而跨步, 花样百出, 像是在表演一场交谊舞; “一枝独秀”, 让空竹在一根细棍的顶端旋转, 然后用下巴支撑起细棍, 尽量让空竹转得稳转得久, 考验身体的平衡和协调……20余名年均60岁左右的老人个个身怀绝技, 吸引路过市民驻足叫好。

68岁的曾有运玩空竹已8年有余, 是个公认的“练家子”。他先是让空竹在胸前转圈, 然后手一扬, 绳索在脖子

子上绕了一圈, 空竹便在他脖子上旋转了起来。除了能绕颈, 老人还能让空竹围着腰部、腿部旋转, 串绕、抡高、过桥等高难度动作令在场观众眼花缭乱。

场地一角, 68岁的张忠辉正将10个空竹绑在一起, 轻松提起, 身体自转几周后, 一个个空竹便在空中飞舞, 嗡嗡作响, 煞是壮观。“十空竹连转”表演完毕, 老伙计们纷纷前来为他点赞。一位老师傅伸出大拇指告诉记者, 他们这支抖空竹的队伍里, 张忠辉因技艺高超被大家称为“队长”, “他是老师傅, 玩了有十五六年了, 我们都叫他‘空降师’。”

“信阳玩空竹的市民很多, 百花会展中心、琵琶台、南湾等这些地方都经常有人练, 我们每年都参加全国、全省的比赛, 每年都有获奖。”张忠辉说, 抖空竹是一种能静心的运动, 呼吸新鲜空气, 开阔视野和见识, 还能以空竹会友。



一枝独秀



一箭双雕



手拉手来个二人转



为老伙计点个赞